



Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя...

Седмицы Великого поста

(продолжение, начало в №9)

В **четвёртую** неделю Великого поста празднуется память прп. Иоанна Лествичника. В четверг 5-й седмицы на утрене читается весь великий покаянный канон Андрея Критского, а также житие прп. Марии Египетской - «Андреево стояние» или «стояние Марии Египетской». Эта седмица имеет и другое название одно название - «Похвальная» от Субботы Акафиста или Похвалы Пресвятой Богородице. Дело в том, что на утрене субботы торжественно читается Акафист Пресвятой Богородице.

В **пятую** неделю верующие вспоминают память прп. Марии Египетской, образца истинного покаяния. Эта христианская святая, считается покровительницей кающихся женщин. Считается, что по молитвам к преподобной Марии, верующие могут избавляться от блудной страсти. Марии Египетской посвящено множество храмов, а в храме Гроба Господня в Иерусалиме имеется часовня, построенная на месте её обращения.

Мария родилась в Египте в середине V века и в возрасте двенадцати лет покинула родителей, уйдя в Александрию, где стала блудницей. Однажды Мария, увидев группу паломников, направлявшихся в Иерусалим на праздник Воздвижения Креста Господня, Она присоединилась к ним с неблагочестивыми помыслами. В Иерусалиме Мария попыталась войти в храм Гроба Господня, но какая-то сила удерживала её. Осознав своё падение, она начала молиться перед иконой Богородицы, находившейся в притворе храма. После этого она смогла войти в храм и поклониться Животворящему Кресту. Выйдя, Мария опять обратилась с благодарственной молитвой к Деве Марии и услышала голос, сказавший ей - «Если перейдёшь за Иордан, то обретёшь блаженный покой». Послушав этого повеления, Мария приняла причастие и, перейдя Иордан, поселилась в пустыне, где провела 47 лет в полном уединении, посте и покаянных молитвах.

Шестая седмица - это седмица ваий, на которой завершается Святая Четыредесятница. В субботу на ней вспоминается Воскрешение праведного Лазаря (этот день так и именуется - Лазарева суббота).

В шестую неделю празднуется Вход Господень в Иерусалим или Вербное воскресенье. Это событие было ознаменовано признанием Иисуса Христа в Иерусалиме и его торжественной встречей. Кроме того, отцы церкви говорят о том, что данный праздник символизирует вход Сына Человеческого в Рай. Народ Иерусалима, зная о воскрешении Лазаря, встретил Иисуса с превеликой радостью. Христос, показывая, что он входит в Иерусалим с желанием мира, а не войны, въезжает в город на ослёнке (на Востоке въезжать в город на осле - символ мира, верхом на коне - символ войны).

Во время всенощного бдения в праздник Входа Господня в Иерусалим молящиеся вновь встречают невидимо грядущего Господа и приветствуют Его, как Победителя смерти, держа в руках ветви, цветы и зажжённые свечи. На утрене (второй части бдения) читается особая молитва на благословение «ваий» (то есть пальмовых ветвей, в славянских странах заменяемых ветками вербы). Обыкновенно после этого вербы, которые молящиеся держат в руках, окропляются святой водой. У православных христиан есть обычай хранить освящённые вербы в течение всего года и украшать ими иконы в доме.

После Вербного воскресения начинается **Страстная седмица**, посвященная воспоминаниям о страданиях и крестной смерти Христа.

Благовещение Пресвятой Богородицы



Благовещение - это евангельское событие и посвящённый ему двенадцатый праздник. В этот день православные вспоминают о возвещении архангелом Гавриилом Деве Марии о будущем рождении по плоти от неё Иисуса Христа.

День празднования Благовещения Пресвятой Богородицы - 7 апреля (25 марта по старому стилю). Об этом событии можно прочитать в единственном Евангелии - от апостола Луки. В нем говорится, что в шестой месяц после зачатия праведной Елисаветой святого Иоанна Предтечи Гавриил был послан Богом в Назарет к Деве Марии с вестью о грядущем рождении от неё Спасителя мира («Радуйся, благодатная, Господь с Тобой...»).

Мария, увидев в словах ангела волю Божью, произнесла весьма значимые слова: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему». Считается, что в момент произнесения Де-

вой Марией этих слов и произошло непорочное зачатие ею Иисуса Христа.

Также церковное предание говорит, что Дева Мария в момент явления ей ангела читала отрывок из книги пророка Исаии с его пророческими словами: «Се, Дева во чреве примет, и родит Сына». По этой причине на иконах Благовещения Дева Мария иногда изображается с раскрытой книгой.

Благовещению Пресвятой Богородицы, согласно Евангелию от Луки, предшествовал визит Гавриила к бесплодному Захарии, женатому на родственнице Марии Елисавете. Вестник пообещал пожилой паре рождение будущего Иоанна Крестителя. А уже после Благовещения Богородица отправилась навестить свою сродницу Елисавету. Произошла встреча Марии и Елисаветы, во время которой Елисавета стала второй, вслед за ангелом, и первой из людей, поведавшей Марии о грядущей доле её младенца и произнесла слова, ставшие частью многих молитв: «Благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего!».

Согласно Евангелию от Матфея (Мф.1:19-24), архангел Гавриил явился во сне Иосифу Обручнику, мужу Девы Марии. Гавриил сказал ему: «Не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святаго; родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их».

Непорочное зачатие Девы Марии называют великой тайной благочестия: в нём человечество принесло в дар Богу самое чистое его творение - Деву, способную стать матерью Сына Божия, а Бог, приняв дар, ответил на него даром благодати Святого Духа.

В Благовещении проявлена высшая степень любви Божией к падшему человеку. Сын Божий вочеловечился, чтобы воссоздать человека, возратить утраченное богообщение, освободить от греха и вечной смерти. Ради этого Сын Божий уничтожил Себя, истощил внешние свойственные Богу величие и славу, дабы приблизиться к Своему падшему творению.

Благовещение свидетельствует о том, что любовь - есть содержание Божественного бытия. Только безграничная любовь могла побудить Бога прийти к человеку, взять на Себя грехи всего мира, сделать человека сыном света, способным обрести вечную жизнь.

Страстная Седмица

Страстную седмицей называется последняя перед Пасхой неделя Великого Поста. Эта седмица (а точнее, 6 дней) посвящена воспоминаниям о страданиях, смерти на кресте и погребении Иисуса Христа. Всю эту неделю христиане проводят в особо строгом посте и молитве. Все дни седмицы носят название «Великих» (или Страстных) - Великий Понедельник, Великий Вторник и т.д.

В первые три дня Страстной седмицы совершается литургия Преждеосвященных Даров, в Великий четверг и Великую субботу - литургия Василия Великого. В Великую пятницу литургия не совершается. В первые три дня Страстной седмицы устав предписывает прочитывать всю Псалтирь, кроме 17-й кафизмы, читаемой на утренней литургии Великой Субботы.

Хронология Страстной недели

Великий понедельник

В этот день вспоминается ветхозаветный патриарх Иосиф, проданный братьями в Египет, как прообраз страдающего Иисуса Христа. Кроме того, на службе упоминается и евангельское повествование о проклятии Иисусом бесплодной смоковницы, символизирующей душу, не приносящую духовных плодов - истинного покаяния, веры, молитвы и добрых дел.

Великий вторник

В Великий Вторник вспоминается обличение Иисусом фарисеев и книжников, а также притчи, произнесенные Им в Иерусалимском Храме: о дани кесарю, о воскресении мертвых, о Страшном суде, о десяти девах и талантах.

Великая среда

В Великую Среду христиане со скорбью вспоминают о предательстве Иудой Искариотом своего Учителя и о 30 серебряниках. Вспоминается и грешница, которая омыла слезами и помазала драгоценным миром ноги Христа.

Великий четверг

В Великий Четверг совершается воспоминание о Тайной вечере, омовении Христом ног ученикам и молитве Христа в Гефсиманском саду.

Великая пятница

В Великую Пятницу совершаются воспоминания о суде, распятии и крестной смерти Спасителя. На утрене читаются 12 Евангелий Святых Страстей Христовых, а на вечерне выносятся плащаница и поется Канон о распятии Господа и «На плач Пресвятой Богородицы».

Великая суббота

На литургии в Великую Субботу совершается воспоминание о пребывании Христа во гробе, сошествии душой во ад и возвещении там победы над смертью. Вспоминается в Великую Субботу и о ведении благоразумного разбоника в рай. Богослужения в субботу начинаются с утра и продолжаются до конца дня. В этот же день происходит освящение пасхальной еды. Именно в Великую Субботу в Иерусалиме сходит благодатный огонь.

Завершением Страстной Седмицы становится **Воскресение Христово** - самый главный праздник для любого православного человека.

Встреча с жителями поселка Новоеткульский

Шестого марта состоялась поездка сотрудников социальной службы Чесменского района и служителей Свято-Никольского храма в поселок Новоеткульский. Под руководством социального работника храма Ольги Михайловны Бойко, прихожане собрали одежду для взрослых и детей, которую планировалось передать в малообеспеченные семьи этого поселка.

Стоит отметить, что многие жители Новоеткульского находятся в тяжелом материальном положении: в поселке крайне сложно устроиться на работу. Поэтому вещи, привезенные социальными работниками, были разобраны за считанные минуты. Среди пришедших за помощью оказалась и будущая мама, которой было необходимо «приданое» для новорожденного ребенка.

Кроме того, отец Артемий пообщался с пришедшими на встречу сельчанами (около 20 человек) и обстоятельно ответил на их вопросы.

О. Артемий: «К сожалению, Свято-Никольский храм, единственный на весь район, и не все люди, особенно из отдаленных поселений, по тем или иным причинам

могут в него приехать. Поэтому, с конца 2011 года, мы совместно с социальной помощью, стали посещать сельские поселения Чесменского района. Мы встречаемся с жителями, стараемся их поддержать, подбодрить, а самое главное, напомнить людям о вере, о церкви. Каждый раз мы говорим, что без возрождения веры и христианских ценностей возродить деревню, район или страну, невозможно. И, что очень важно, люди с этим соглашаются».

Затем батюшка подарил всем собравшимся иконки и раздал номера «Приходского вестника», а служащая храма Наталья Михайловна Купоросова развернула для жителей



поселка иконную лавку. После встречи с взрослыми батюшка отправился в местный детский сад, где вручил малышам игрушки, специально собранные для них прихожанами Свято-Никольского храма.

Что интересного
на сайте
www.chesma.prihod.ru?

- созданы фотоальбомы «Заговенье на мясо перед Великим постом», «Лыжный поход» и др.
- размещены фотоматериалы об источнике Святой Параскевы Пятницы (благоустройство, крестный ход и др.)
- размещены статьи о социальной работе служащих храма, новых событиях в воскресной школе и т.д.
- появилась гостевая книга, в которой уже есть первые записи
- появился раздел «Видео», где размещены первые материалы (лыжный поход)
- гости сайта оставили несколько комментариев в различных фотоальбомах

Прихожанин Свято-Никольского храма помог задержать преступника



В конце февраля, во многих областных СМИ, была размещена информация о том, как чесменский школьник помог задержать грабителя, напавшего на женщину. За свой отважный поступок одиннадцатиклассник Адельхан Нагашпаев получил благодарность от руководства межмуниципального отдела МВД РФ «Чесменский».

Что же произошло в этот февральский вечер?

Рассказывает Адельхан Нагашпаев:

- Десятого февраля в восемь часов вечера я возвращался в детский дом. Когда я проходил мимо пожарной части, где стоит заброшенное овощехранилище, то услышал женский крик. Я побежал на помощь и увидел лежащую на земле женщину, помог ей встать и сразу же заметил убежавшего с места происшествия человека. Женщина сообщила мне, что она является работницей пекарни. Выяснилось, что она шла на работу в ночную смену и решила сократить путь по неосвещенной тропинке. Там на нее и напал молодой человек, который повалил женщину на землю и начал шарить у нее в карманах.

Пока пострадавшая звонила в полицию, я решил попробовать догнать нападавшего. Сначала он попытался скрыться во дворе одного из домов по улице Волошина, а потом побежал в сторону бывшего памятника Крас-

ным партизанам.

Там я нагнал его и повалил на землю. Это было довольно легко сделать, так как этот человек находился в состоянии алкогольного опьянения. Сразу же после этого подъехали полицейские и отвезли нападавшего в отделение. Затем меня опросил следователь. Я рассказал ему обо всем и поспешил в детдом.

Стоит отметить, что Адельхан (в крещении Александр) на протяжении двух лет, является одним из наиболее активных прихожан Свято-Никольского храма, участвует во всех мероприятиях организуемых приходом, и кроме того, ещё несёт послушание алтарника.

«Отрадно видеть, что среди нас есть столь неравнодушные люди, готовые прийти на помощь ближнему. Александр поступил как настоящий мужчина. Все наши прихожане радуются за него, и ставят поступок юноши в пример своим детям», - говорит настоятель Свято-Никольского храма отец Артемий.

Многие школы района выбрали «Основы православной культуры»

В период с 14 по 22 марта, во всех школах Чесменского района прошли собрания, где родители учащихся 3-х классов сделали выбор того или иного модуля ОРК-СЭ (основ религиозной культуры и светской этики), который начнут изучать их дети с 1 сентября 2012 года. На каждом собрании присутствовал представитель Управления образования и настоятель Свято-Никольского храма иерей Артемий. Напомним, что в феврале текущего года, было подписано Соглашение о сотрудничестве между Министерством образования и Челябинской и Златоустовской епархий.

После подведения итогов выяснилось, что предмет «Основы православной культуры» будут изучать 102 ученика школ Чесменского района (50,7% от общего числа учащихся). «Основы исламской культуры» выбрали родители одного ученика из поселка Редутово (0,5% от числа учащихся), «Основам мировых религиозных культур» отдали предпочтение 74 человека (36,8% от числа учащихся), а «Основы светской этики» будет изучать 24 ученика (12% от общего числа учащихся).

Как отметил по завершении цикла встреч отец Артемий: «Интерес к изучению основ православной культуры в школах нашего района очень высок, и это радует». К тому же, классные руководители заранее предупредили родителей о предстоящих собраниях. Так что у каждой семьи было время для того, чтобы обсудить, какой модуль из предлагаемого курса будет наиболее интересен и важен для их ребенка.

Батюшка отметил и достойный уровень подготовки администрации школ при проведении родительских собраний, и высокую явку родителей (в некоторых школах она достигала 100%).

Иерей Артемий:

Очень порадовали Березинская, Новоеткульская и Светловская школы, где 100% родителей выбрали для своих детей предмет «Основы православной культуры». Высокие результаты показали Чесменские школы № 1 и №2 (96% и 76,7 % соответственно), а также Черноборская школа (31%).

Самое большое разочарование постигло после посещения собраний в Тарутинской и Улицкой школах. Родители первой выбрали исключительно «Основы светской этики», а все родители Улицкой школы отдали предпочтение «Основам мировых религиозных культур». Почему разочарование? Хотя бы потому, что это самые старые посёлки Чесменского района, где, к тому же, стояли православные храмы.

Высокий процент показал модуль «Основы мировых религиозных культур». В основном его выбирали те школы, где родители одного класса исповедуют разные религии, (православие и ислам). Чтобы достигнуть соглашения, они выбрали модуль, который устроил бы всех. Очень радостно (с точки зрения православного человека), что всего лишь 12% родителей выбрали для своих детей модуль «Основы светской этики».

Особую благодарность хочется выразить методическому кабинету Управления образования района и замечательным сотрудникам этого учреждения: Игольниковой Вере Александровне, Богинич Нине Владимировне, и, конечно же, Макеевой Леониде Феликсовне, которая была представителем Управления образования на всех родительских собраниях.



Эти педагоги проявили высокий профессионализм, неравнодушие к проблемам учащихся и понимание важности введения нового курса в наших школах.

Ну, а всем нам, родителям, учителям, и особенно нашим детям – помощи Божьей в изучении нового курса!

Учредитель: МПРО «Приход храма Святителя Николая» с.Чесма, ул.Советская, 46-б.
Главный редактор: иерей Артемий Кайгородов

Тел.храма: 2-16-08, сайт Свято-Никольского храма www.chesma.prihod.ru
Тираж издания - 700 экз.